

G E R G U L

Foiaia Partidului Național-Tărănesc din Vâlcea

Apare la 1 și 15 ale fiecărei luni. Abonamentul anual lei șasezeci

Redactor: VICĂ GEORGESCU

Administrator: IOSIF ANDREESCU

Guvernul Maniu

Trăim ora marilor prefaceri. In crepusculul epocii liberale, ca după marile catastrofe naturale, România și poporul ei, caută în jur reazem, siguranță pentru viitor.

Nu putem întârzia între ruine ridicând pumni de răsturnare către cei care ne-au aruncat după șezeci de ani de guvernare în cea mai rușinoasă banerută morală și materială.

Vom înțelege numai, că pustiirea sufletelor, a două generații, degradarea personalității umane și, mai presus de toate, umilirea poporului trebuie să trezească în noi puteri nouă de tamăduire. Și iarăși vom ține de învățatură, că dezastrul țării, peste hotare și înăuntru este consecința directă a aceleiași politici liberale care, când n'a fost mioapă, a trebuit să fie de rea credință.

Din adâncul aceluiași pământ românesc unde se preface acum în zgură liberalismul, din aceeași brazdă frământată în sângele și sudoarea țaranului român, din mijlocul muncitorilor din fabrici și din mizeria orașelor, s'a născut partidul Național-Tărănesc. Proiectat pe fondul actualității, partidul Național-Tărănesc apare masiv, hotărât pentru încercări ori cât de grele cu ochiul ager și brațul puternic de muncă. In locul falșului liberalism despotie, explotator și polițist, intră Partidul Național-Tărănesc, democrat, muncitor și liber.

In cadrul acestor principii, își va desfășura partidul Național-Tărănesc puterea sa politică.

La sate: Muncitorii de pământ vor fi desrobiți din bân-

cile liberale și vor găsi împrumuturi ieftine deadreptul de la stat, prin *Creditul Agricol*. Unelte de muncă, vor fi procurate de *Cooperativa Comunei*, iar rodul pământului nu va mai cădea pradă băncilor și samsarilor liberali, ci se va vinde, tot prin cooperativă, pe preț adevărat.

Partidul Național-Tărănesc va înlătura nedreptățile împrumutării și toate proprietățile țaranului vor fi înscrise în planuri, pe comună, ca astfel să nu se mai piardă timpul în judecăți pentru pământ sau pentru hotare. Prin noua chibzuială în administrația pescăriilor statului, se va ieftini prețul peștelui și pentru punga săracului.

Se vor da sătenilor păduri comunale, așa cum serie la lege și se va lăsa libertatea producătorilor să exporte fără vamă.

Pentru orașe, partidul național-tărănesc și-a fixat atitudinea potrivit nevoilor societății însăși și pentru dezvoltarea maximă a tuturor forțelor de producție.

Colaborarea tuturor claselor muncitoare ale societății românești, constituie azi o axiomă pentru partidul nostru. De aceea, *administrația, justiția și armata* sunt puncte cardinale în politica partidului național-tărănesc și neatârarea lor față de puterea politică, constituie un punct de onoare pentru acest partid.

Invalizii, orfanii și văduvele de război vor găsi în sfârșit ocrotirea la care au dreptul.

Muncitorii, vor fi puși la locul pe care dreptatea socială și

cartea internațională a muncii. li-l destină, pentru propășirea țării.

Ne vom strădui să recăpătăm pentru meseriași reducerea pe C.F.R. răpită de guvernarea trecută, respectul legilor de asigurare în caz de boală și invaliditate, cu consultații și medicamentele necesare, și majorarea pensiilor meseriașilor.

Prin ridicarea protecționismului vamal și a monopolurilor private de cari s'a îngădit partidul liberal, se va putea, în sfârșit ajunge, la o ușurare a scumpetei traiului. *Revizuirea aparatului fiscal și a impozitelor* vor fi preocupări de prim ordin pentru guvern.

La această operă de reconstrucție a statului și pentru regenerarea lui morală, guvernul d lui Iuliu Maniu a chemat pe cărturari și intelectuali și astfel fără preocupări sectare, parlamentul va reprezenta cu adevărat națiunea.

Pentru realizarea acestui program, partidul național-tărănesc este la putere și va rămâne în poșida oricarei minorități liberale.

Vică Georgescu

PROVOCĂTORI

Când liberalii își trăiesc ultimele clipe, crispați de lovitura morții, pe ici pe colo, potrivit unei tactice neputincioase, slugile vechilor stăpânitori, mai încearcă dovezi de devotament.

La Grădiște un notar liberal, zelos nevoie mare, însoțit de fiii unui primar descrecerat, pătrund în adunarea național țărănistă și încearcă scandaluri.

Bunul simț al poporului, tactul conducătorilor i-a ignorat însă, iar

ordinea a fost restabilită prin dressarea de acte agenților bătăuși.

La Turcești Stamate Berbescu primar, deznoadă în bătăi împreună cu Gh. Drugă, Enciu și Gh. Dincă pe șeful țărăniștilor Nic. Const. Cioacă.

Intervin cercetările jandarmului și, cu intervenția conducătorilor revolta populației iritate, este înlăturată.

La Pârâieni. Campania și propaganda național-tărănistă calificată de inistigație de blândul și candidul M. Pârâianu — Telegrame la parchet, la minister la regentă — Și totuși oamenii, sfătuiți de conducători național-tărănești la liniște, pace și înfrățire.

La Stroești. Așezatul Eugen Băcescu, ca cu entuziasmul Dragu, împart calendarul partidului liberal mulțimei adunate să asculte pe candidații partidului național-tărănesc.

Insoții de doi scandalagii, provoacă bătăi în comună.

Intervin candidații și scapă pe un bătăuș de furia mulțimei în timp ce Dragu îi ține un discurs patetic lui Băcescu.

La Vaideeni. Pavelescu trebuie să fie pus la respect de căsăteni pentru atitudinea de provocare fără rost în adunarea național țărănistă.

La Călina. Viteazul Mișu Mateescu snb ochiul D-lui Duca, lovește pe un sătean și alcargă cu revolverul, pe un altul (Burtică) până în marginea Oltului.

La Drăgășani. Același domn, cu creierul infierbântat, rupe un baston în capul unui cetățean care citește afișele partidului național-tărănesc.

Iată situația în județ în această campanie.

D-le Duca nu te rușinezi! Nu-ți aduci aminte de falșile circulări ce ai dai ca ministru de interne și de ordinele confidentiale ce dai anul trecut.

Măsurile d-ta ce distanță enormă e dela d-ta la noi și cât de sus, de-asupra d-tale, s-a situat d-l ministru de Interne, se d-l Valda Vecvod?!

Sau, poate, ești de părere ca și priericatul d-tale Yugen Băcescu, că prea facem alegeri liberale, că ar trebui să strângem șurupul ca să nu-și ia nebunii boii în cap? E, bine, pentru a degusta și mai mult înfrângerea d-tale, noi nu vom răspunde deloc provocărilor d-tale.

VIG

Negustori, priviți în jur la cascada falimentelor! Nu uitați oă băncile liberale au năruit comerțului și-au strâns de gât pe comerciant.

Gândiți-vă la ziua de mâine, **la averea copiilor.** Înălăturați pe cei ce-au ruinat viața economică a Țării, spre profitul câtorva dintre ei.

Muncitori! Tăiați odată scurt pofta celor ce vor să ne transforme într'un stat polițist în care, munea, onoarea, demnitatea și viața muncitorului, sunt obiectul de batjocură al imbuibaților liberali.

Votați cercul!

○ Votați inelul ○ Plugari,

Vremea vorbelor deșarte, a murit odată cu partidul liberal.

Inalta Regență a chemat **la fapte,** spre binele țării **mare rezerva a națiunii române, partidul național-țărănesc** sub conducerea d-lor:

**Iuliu Maniu și
Ion Mihalache**

S'a sfârșit cu hoția și silnicia liberală! La trebile țării se așează acum **cinstea și economia.** Cu aceste două măsuri, impozitele se vor folosi numai pentru nevoile statului și se vor plăti pe dreptate: **cei săraci puțin, cei bogati mult.**

Muncitorii de pământ vor fi desrobiți din băncile liberale și vor găsi împrumuturi ieftine deadreptul dela stat, prin **Creditul Agricol.**

Uneltele de muncă, vor fi procurate de **Cooperativa comunei,** iar rodul pământului nu va mai cădea pradă băncilor și samsarilor liberali, ci se va vinde, tot prin cooperativă, pe preț adevărat.

Partidul național-țărănesc va înlătura nedreptățile împrumutării și toate proprietățile țaranului vor fi înscrise în planuri, pe comună, ca astfel să nu se mai piardă timpul în judecăți pentru pământ sau pentru hotare.

Prin noua chibzuială în administrația pescăriilor statului, se va ieftini prețul peștelui și pentru punga săracului.

Ochiul lui Mihalache veghlază la toate!

Silnicia liberală s'a dus! În alegeri nu vor mai intra jandarmii cari au umilit poporul! Acum stăpânește libertatea!

Nu votați lista liberală pe care candidează I. G. Duca, fostul ministru de interne, al alegerilor nelegiuite!

Nu votați băta!

Votați pe slujitorii lui Iuliu Maniu și Ion Mihalache! Votați cercul!

Votați inelul care înseamnă cununia veșnică între Coroană și popor.

Organizația Național-Țărănistă a Jd. Vâlcea

Svârcoliri neputincioase

Turbează de mânie patrioții liberali că au fost goniți dela putere.

Lupii surprinși în momentul când sunt gata să devoreze prada, și sunt alungați cu chiote, furci de fier, focuri de pușcă tot așa fac. Urlă, se inghesuiesc unii în alți, se mușcă unii pe alți, se calcă în picioare și dacă turburătorii ospățului lor par slabi sunt atacați cu furie.

Tot ast-fel și liberali. Au uitat „interesele superioare de Stat”, „patriotismul lor luminat”. Toate acestea sunt numai când ereau la guvern.

Aflându-se în opoziție nici un mijloc cât de joasnic, cât de meschin nu le repungă. Manevre perfide pentru scăderea leului, amenințarea cu pericole imaginare: „Romania merge spre dezastrul; „pericolul comunist”; atacuri la adresa unor membri din regență etc.

Nici o infamie nu este cruțată numai și numai ca guvernul să fie discreditat.

Lumea înțelege însă ușor că toate acestea sunt sperietori bune pentru copii și naivi zâmbește.... și.... compătimește halul de decădere în care a ajuns marele partid sub inteligența și competența conducere a D-lui Vintilă Brătianu, autorul de tristă memorie al dezastrului nostru economic și financiar.

Din Județ

Ca pretutindenii, de altfel, băncile liberale încearcă acum în preajma alegerilor, să intimideze pe alegători. Debitorii cari n-au scadența acum primesc avize, să se prezinte la bancă. Iar aici, fără să se mai intereseze de altceva, cer debitorului votul sau... viața. Cunoaștem metoda. Decât, azi când libertatea stăpânește plașul țării sub ochiul occidentatului Maniu, e prea mare contractul — e prea nerușinată metoda —

Asemenea avize au plecat dela Băncile Râmnicului, Horezului, Sinești, Comercială din Băile Govora și pe ele stau chipul d-lor Duca, Niculescu, Opran.

E clar?

Sfaturi pentru votare:

Buletinele de vot pentru deputați cuprind patru liste astfel aranjate:

1 Listă ○

Dinu Simian

Doctor Gh. Roșescu

Victor I. Georgescu

Doctor Grigore Graur

Mihai Roșicanu

○
Votat

2 Listă |

I. G. Duca

N. Budurescu

D. Crețeanu

I. Popescu-Zătreni

N. Angelescu

3 Listă *

Lazar Popescu

Gheorghe Mihăileanu

Nicu Manolescu

Ștefan Popescu

Aurel I. Saftoiu

4 Listă —

Dr. Pr. Enache dela Olt

I. I. C. Măciuceanu

Pr. Const. Prundeanu

Ion G. Gereanu

Dumitru Vlădulescu

Lista noastră a partidului național-tărănesc este lista No. 1 sus în stânga și pe ea trebuie pusă pecetia. Lista are ca semn inelul.

La Senat

Lista noastră este a treia pe buletinul de votare, jos în stânga.

Nu puneți pecetia unde sunt două inele, unul într'altul puneți pecetia unde e singur inelul jos în stânga pe lista No. 3.

La consiliile comunale

Lista țărănistă are același semn și, știutori de carte cum sunt consilieri Comunali vor putea alege pe candidatul nostru, reprezentat al alegerilor cinstite nu al măsluitorilor liberali.

Toată lumea este convinsă de succesul partidului național-tărănesc.

Toți votează cercul

Nu votați pe liberalii cari au îngenunchiat țara și poporul.

Nu votați bâta, simbolul guvernării de până acum.

Votați Cercul, Votați Inelul

Amintiți-vă că în fruntea listei liberale stă d-nul Ioan G. Duca, fostul ministru de interne, acela care a făcut alegerile cu baioneta jandarmilor!

Respingeți ca pe o rușine națională lista partidului liberal!

CHEMARE

Cetățeni!

Oameni de bine!

Ascultați-mă pe mine:
Cercul să-l votăm cu toți,
C'a scăpat țara de hoși.

La alegeri, fiecare
Să strigati în gura mare,
Ca s'audă toți țărani:
„Nu votăm cu șobolanii!“

Libertate-acum domnește;
Simte omul că trăiește,
Azi în țara românească!
Mihalache să trăiască!

Iar eu plin de 'nflăcărare
strig mereu, fără 'ncetare,
să m'audă tot ce-i viu:
Trăiască Domnul Maniu!

Votați Cercul

Alegători!

Votați la alegerile de Cameră și Senat, pe candidații partidului Național-Tărănesc de subșefia d-lor Iuliu Maniu și Ion Mihalache care sunt:

LA CAMERA

D-nul: Dinu Simian, fost deputat
 „ Dr. G. Roșescu, medic
 „ Vică Georgescu, avocat
 „ Dr. G. Graur, medic
 „ Mihail Roșianu, institutor

LA SENAT: Colegiul Universal

D-nul A. Livezeanu, fost deputat

Colegiul Consiliilor Comunale și Județean

„ Iosif Andreescu, institutor

VOTAȚI CU TOȚI SEMNUL PARTID. NATIONAL-TĂRĂNESC

O Votați Cercul O